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В процесі конструювання учні створюють з окремих елементів 
(з різних матеріалів – паперу, картону, дерева, конструкторів та ін.) 
чогось цілого, завершеного: будинків, машин, мостів... Ця діяльність 
не тільки захоплююча, але й корисна. Адже коли дитина будує, вона 
повинна орієнтуватися на деякий образ того, що вийде, тому кон-
струювання розвиває образне мислення і уяву школярів. Під дитячим 
конструюванням прийнято розуміти виготовлення різноманітних 
будівель з будівельного матеріалу, конструкторів, виготовлення ви-
робів й іграшок з паперу, картону, дерева, металу, тканини та інших 
матеріалів. За своїм характером воно більш всього подібне до образот-
ворчої, дизайнерської діяльності та гри – у якій також відбивається 
навколишня дійсність. Вироби дітей служать для практичного вико-
ристання: гри, оформлення інтер’єру, оформлення свят, подарунків [2].

Формування конструктивного мислення в молодших школярів 
доцільно здійснювати поетапно, ставлячи послідовно перед ними 
завдання в основному творчого характеру. 

Отже, конструкторсько-технологічна діяльність молодших 
школярів сприяє формуванню трудових умінь та навичок з тех-
нології обробки та застосування різних матеріалів, розвитку уяви, 
творчого мислення, розвиває творчі здібності, формує навички ді-
тей оперувати своїми знаннями, застосовуючи їх на практиці.

Список використаних джерел
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Початкова школа – важливий етап у житті дитини, який пов’я-
заний з істотною перебудовою всієї логіки психологічного розвит-
ку, формуванням нового виду провідної діяльності (від гри до нав-
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чання), набуттям першої соціально значущої ролі – статусу учня 
зі своїм колом прав і обов’язків перед суспільством. В початковій 
школі учень опановує знання з різних освітніх галузей, навчається 
рахувати, розв’язувати задачі, набуває міцних навичок і важливих 
умінь з читання, письма, усного і писемного мовлення.

Навчання – одне з основних понять дидактики. Навчання як 
один із видів людської діяльності складається з двох взаємопов’яза-
них процесів – викладання і учіння. Викладання – діяльність вчи-
теля в процесі навчання, що полягає в постановці перед учнями 
пізнавального завдання, повідомленні нових знань, організації 
спостережень, лабораторних і практичних занять, керівництві 
роботою учнів із самостійного засвоєння знань, у перевірці якості 
знань, умінь та навичок. Учіння – цілеспрямований процес засво-
єння учнями знань, оволодіння вміннями і навичками. [3]

Процес навчання – це цілеспрямована взаємодія вчителя з уч-
нем, в ході якого вирішуються завдання освіти, виховання і загаль-
ного розвитку учнів. Поняття навчальний процес охоплює всі ком-
поненти навчання: діяльність вчителя, діяльність учня, засоби, за 
допомогою яких здійснюється цей процес, форми, в яких він реалі-
зується. Основою у процесі навчання є вчитель, з ініціативи якого 
відбувається навчальна взаємодія з учнями. [2] Вчитель – організа-
тор навчальної діяльності, він спрямовує діяльність учнів так, щоб 
всі діти були задіяні в навчальному процесі. Цілі вчителя та учнів 
не збігаються, адже вчитель бачить мету як кінцевий результат 
своєї педагогічної діяльності натомість учень не знає про цілі, які 
ставить перед собою взірець.

Нами проведено опитування учнів 4 класу щодо розуміння 
процесу навчання. Відповіді учнів були наступні: процес навчан-
ня дозволяє дізнатися багато нової цікавої інформації, у поєднанні 
з різноманітними дидактичними іграми, легше засвоюється на-
вчальний матеріал, навчання є важливим етапом для подальшого 
розвитку особистості, процес навчання розвиває мислення, формує 
корисні навички. З’ясування особливостей усвідомленості учнями 
процесу навчання дає вчителеві можливості кращого проектуван-
ня освітньої діяльності.

В. Сухомлинський писав: «Не забуваймо, що в школі дитина 
не тільки вчиться. В школі вона живе. Там, де вихователі забува-
ють цю істину, навчання стає для дитини важким тягарем. Там, де 
навчання виступає як невід’ємна частина багатогранного духовно-
го життя, - воно для дитини бажане й захоплююче. Так, вчитель 
дидактично опрацьованим навчальним матеріалом за допомогою 
своїх засобів і способів цілеспрямовано діє на учня, організовує 
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його навчально-пізнавальну діяльність, при цьому залучає до вза-
ємодії і спілкування з іншими учнями. [1]

Отже, дидактична сутність процесу навчання полягає в тому, 
що воно відбувається у постійній взаємодії двох діяльностей: ви-
кладання і учіння. В серці кожної людини назавжди залишається 
спогад про першого вчителя, який навчив найскладнішої людської 
діяльності – вмінню вчитися, спілкуватися з природою, книжкою, 
людьми. 
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БУКВАРНИЙ ПЕРІОД ЯК ОСНОВА НАВЧАННЯ 
ГРАМОТИ У ПЕРШОМУ КЛАСІ

Концепцією Нової української школи, Державним стандартом 
початкової освіти та Типовими освітніми програмами передбаче-
но новий підхід до навчання грамоти. Відтак, За Типовою освіт-
ньою програмою за ред. О. Савченко навчання грамоти будується 
за змістовими лініями мовно-літературної освітньої галузі. На-
приклад, змістова лінія «Взаємодіємо письмово» передбачає, що 
учень «називає і розбірливо пише всі рукописні малі й великі лі-
тери українського алфавіту, дотримуючись графічних, технічних, 
гігієнічних вимог; розрізняє друковане і рукописне письмо; списує 
слова і речення з друкованого і рукописного тексту; пише під дик-
тування слова, речення з 3-4 слів; добирає й записує назву малюн-
ка, заголовок до тексту (з допомогою вчителя); складає й записує 
речення за ілюстрацією, життєвою ситуацією (самостійно та з до-
помогою вчителя); дотримується культури оформлення письмових 
робіт тощо [4]. Це свідчить про те, що букварний період навчання 
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